



118114 转 齐鲁晚报
每月1000元线索大奖



淄博电信
网络好才是硬道理!

人物

“我就是爱管闲事，看到着火了怎么能不救？”

八旬老人勇斗山火被烧伤

文/本报记者 樊伟宏 片/本报记者 姜文洁

8日下午，淄川区寨里镇葫芦台村附近突发山火，81岁高龄的白大祥拾柴途中不顾危险上前救火，但因火势太大，自己又年事已高，最终不幸被严重烧伤。目前，老人在淄矿集团中心医院接受治疗。

▶白大祥老人在医院接受治疗。

脸上身上多处被烧伤 为了灭火连命都不要了

10日，当记者见到白大祥时，白大祥已经做完手术并恢复意识，虽然身上和脸上的烧伤痕迹看上去依然触目惊心，他的精神状态看起来还不错。白大祥的几个家人陪在身旁，当得知记者的来意后，家人的情绪略显激动，“我父亲真的是为了灭火连命都不要了！”老人的二儿子白廷保告诉记者。

“我只是爱管点闲事，学雷锋，当时正好在附近拾柴火，看到着火了怎么能不救？”白大祥边慢慢地说着，还不忘给记者一个微笑，虽然在伤痛的折磨下笑容有点走形，但却格外真实。

记者随后赶到事发地淄川区寨里镇葫芦台村，据一名田姓村民介绍，当时她刚从淄川城里回到家，下午2点多吃完饭后下地干活，就看到山头上烧起很大的火，“从2点多开始烧的吧，一直烧到晚上，当时很多在家的村民都参与了救火，还有不少林业

单位的工作人员、消防人员参与救火。”而另一位参加救火的牟姓村民也告诉记者，当时也不知道是什么原因，山上就突然燃起大火，整个山头都着了，并且山上全是荒草，在大风的作用下火势不断蔓延。”

在问到是否知道白大祥因为救火被烧伤时，两位村民都表示已经听说了此事。“我们都是一个村的，都很熟悉，那么大年纪还能那么勇敢地去救火，希望他没事。”村民说。记者看到，起火的山头已经略显乌黑，与周围土黄色的小山包相比显得格格不入。

据白大祥介绍，当时他正拾完柴准备回家，突然发现山上着了大火。于是自行车扔在了一边，二话不说就跑去灭火。“现在我的自行车可能还在那个地方，因为当时火很大，风向也不定，我被大火围住了，身上的衣服也被点着了，剩下的我也不知道



了。”白大祥说。

“等我们赶过去扑灭他身上的火时，白大祥已经被烧昏了，然后我们就把他送到了医院。”一位村民告诉记者。

“我们是村民通知后才知道的，当时看到后，我们全家都哭了，脸上、胸上、背上都是烧伤，还有一些大水泡，有这么大，一直喊疼，太揪心了。”老人的孙子白怀刚和儿子白廷保边比划边告诉记者。

“昨天上午，爷爷的眼睛也看不清东西了，大概在上午9点至11点间做了手术，今天才看上去气色好了很多，我们也放心多了。这么大年纪了，还没有遭过这样的罪。”白怀刚说。

老人已恢复清醒，但尚未度过危险期

记者随后联系到淄矿集团中心医院的医护人员，据值班的于医生介绍，当时老人被送到医院时，头面、颈部、胸部、背部、双上肢等全部都有烧伤，烧伤面积达25%—30%，大部分为浅二度烧伤，局部有深二度烧伤。

“这样的情况对于年轻人来说都很危险，更不用说对一个老人，能够在大火面前还勇敢上前，作为医生，我很佩服白大爷。”于医生说。据介绍，9日白大祥已经做过手术，目前生命体征已经稳定，但是这并不表示已度过危险期。“现在白大爷正处于感染期，所以不能放松警惕，一定要小心避免伤口感染。”



▲一位参与灭火的村民给记者指白大祥当时扑火的地方。

家人说起白大祥—— 一辈子爱劳动 热心又公私分明

从勇斗山火，到被烧伤送往医院治疗，短短的几个小时内，白大祥从死神门口转了一圈，当记者向白大祥家人问起白大祥平日是个怎样的人时，家人竟仿佛心有灵犀地异口同声说：“怎么个人，就是闲不住，一辈子爱劳动，爱掺合村里的公益事，但又公私分明。”

白大祥的孙子白怀刚给记者讲述了这样两件事。六七年前，村里正修路，白大祥就跑去义务给工程队帮忙看守修路用的材料，有一次，修路正好修到某村民家家门口，村民告诉白大祥，希望能用点材料，把自己家门前弄得更好点，反正修次路，都是公家的东西。结果该村民被白大祥一口拒绝，白大祥说：“虽然是公家的东西，但只要是我看管，谁也别想动一点东西。”为这事，白大祥还跟这位村民发生了矛盾。

无独有偶，三四年前，又是村里一次修路，白大祥又跑去给人帮忙，结果在一次给满载混凝土的货车指挥倒车时，司机不慎将混凝土卸在了白大祥的身上，白大祥的一条腿当场骨折，后被送往医院治疗。

据白大祥的儿子白廷保介绍，因为父亲爱管闲事的毛病，曾经引来“众怒”，儿子劝说白大祥年纪大了，不要总是爱管闲事，但总是被一句“不要管我的事”给“堵”了回来，有几次因为管闲事发生争执时，家人与白大祥间差点“动了手”。几次事情后，子女担心父亲年纪大了，想要老人不再种地，接到身边照顾，但没想到白大祥竟自己找了块荒地，开始种庄稼。“这次发生这种事，差点把俺们都吓死，看到俺爸这个样，心疼啊，但是能怎么办，他就是爱管闲事，这就是俺爸。”说到这，这个庄稼汉的眼睛又红了起来。

山东省千佛山医院、山铝医院三年“情牵”——

强强联手助800名市民告别病痛



▲省千佛山医院和山铝医院的专家共同为市民诊治。

本报讯 “我这次来的真值，不用大老远去济南，在家门口就能找专家看病，这下终于放心了！”3月8日上午，在山铝医院普外科门诊，52岁的沣水镇村民赵女士高兴地说。十年前，她在省千佛山医院接受由两腺外科主任顾禾亲自主刀做的甲状腺癌手术。手术后，每次找顾医生检查，她都要去济南。几天前，她听说千佛山医院与山铝医院实行技术合作，顾医生会到山铝医院

义诊，于是马上到医院来求治，最后满意而归。

作为省“卫生强基”工程，山铝医院与山东省千佛山医院实行技术合作已经是第三个年头，3月8日—9日，山东省千佛山医院派出心内、普外、妇产8个重点合作科室的10名知名医学专家，走进山铝医院为病人义诊、查房、手术。这也是省千佛山医院2013年在全省进行大型义诊的首站。

据介绍，自2010年3月

18日两家医院签订定点技术支持协议以来，千佛山医院有针对性地安排了经验丰富的专家和医疗骨干到我院集体坐诊25次，先后派出心血管、普外、泌尿外、胸外科、重症医学科、眼科、妇产科、儿科、理疗科等9个专业的专家共计87人次，到山铝医院进行查房、坐诊、手术、示教，组织学术讲座30次，科室教学查房55次，手术67台次，共临时会诊9人次，门诊诊疗救助市民800余人次。山铝医院转往省千佛山医院住院病人63人次、门诊病人180余人次，同时还帮助山铝医院建立运行了病理远程会诊系统、ICU、CCU新生儿监护病房、泌尿外科病房，定点支持科室技术水平明显提高，泌尿外科手术病人明显增加，CCU的建立大大提高了心内科病人的规范诊疗和抢救成功率，更方便了市民的寻医问药之路。

(朱凤霞 黄蕾)